

ТЕРАПИЯ ПРЕОБРАЗИЛАСЬ стр. 4

ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ... стр. 5

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

15 г 11 убду 2013 аа

№ 45 (11719)



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ПОБЕДА НАШИХ ШКОЛЬНИКОВ!

Ежегодно в конце сентября в целях профилактики пожаров от детской шалости с огнем, гибели детей при пожарах, совершенствования знаний пожаробезопасного поведения у школьников, популяризации пожарного дела среди молодежи главным управлением МЧС России по Тверской области проводится областной смотр - конкурс на лучшую детскую работу по теме «МЧС России глазами детей». Этот год не стал исключением, и по сложившейся традиции практически со всех учебных заведений были представлены работы (от рисунков до поделок) сначала на районный конкурс, а затем уже и на областной. Следует отметить, что самыми активными стали Сокольническая, Заовражская, Прямухинская школы, а вот КСОШ №1 и №2 отнеслись «спустя рукава», хотя имели все возможности быть впереди всех.

Рассмотрев представленные на конкурс работы, комиссия главного управления МЧС России по Тверской области постановила учредить призовые места и наградить победителей почетными грамотами и памятными подарками.

1-е места в номинации «Прикладное творчество» заняли учащиеся Прямухинской школы Никита Цапкин (средняя возрастная группа) за поделку «Готовность 01»; Сокольнической школы - Наталья Суворова, Ирина Ожован (старшая возрастная группа) за поделку «Боец».

Приз за нестандартный подход получила также учащаяся Прямухинской школы Ульяна Образцова (творческая работа - «Случай на рыбалке»).

Молодцы ребята, так держать!

А. ЛЕБЕДЕВ,
начальник ОНД по г. Кувшиново
и Кувшиновскому району.

К 20-ЛЕТИЮ КОНСТИТУЦИИ РФ

В рамках подготовки к празднованию юбилея главного закона страны в нашем городе, районе по линии образования проходят различные торжественные мероприятия. 11 ноября нынешнего года в КСОШ №1 под руководством руководителя РМО историков Л. Келейниковой прошел «круглый стол» педагогов истории и обществознания, посвященный теме «Конституционализм в России».

В своих выступлениях и обсуждениях учителя городских и сельских школ В. Федорова, Л. Келейникова, Л. Петрова, А. Синицын, Т. Иванова, И. Русакова осветили вопросы реального вклада учителей обществознания и истории в повышение уровня правовой культуры юных граждан России; основных этапов развития конституционализма в России, значения Конституции для функционирования и поступательного развития общества; рассмотрели проекты Конституций царской России; Конституций 1918, 1924, 1936, 1977 годов; особенности главного закона 1993 года, политического кризиса в России накануне принятия Конституции 1993 года и другие. Также состоялась презентация и просмотр документального фильма «Октябрь 1993 года».

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

Идет подписка на газету
«Знамя!»



ЗА ЗНАНИЯМИ – НА ШКОЛЬНОМ АВТОБУСЕ

Именно так, безопасно и с комфортом, теперь будут ездить в школу дети, которые обучаются в Сокольнической школе. Образовательное учреждение получило замечательный подарок - новенький микроавтобус ГАЗель.

Торжественная церемония передачи 31 единицы ПАЗов и ГАЗов директорам ОУ Тверской области состоялась 6 ноября в областной столице. Руководители из 26 муниципальных образований получили ключи от автомобилей из рук губернатора региона А. Шевелева.

- Сегодня мы делаем еще один шаг в решении важной задачи обеспечения доступности качественного образования, - подчеркнул губернатор. - Заменены все устаревшие автобусы, школьный автопарк области составляет сейчас 507 единиц транспортных средств, которые ежедневно проходят путь в 20 тысяч километров. Самое важное, что все они отвечают требованиям ГОСТа и оснащены системой ГЛОНАСС. А это – комфорт и безопасность наших детей. Глава региона отметил, что услугами школьных автобусов пользуются более 8 тысяч детей, живущих в отдаленных уголках области. Благодаря закупаемой технике почти 400 сельских учеников имеют возможность учиться в базовых школах, получать качественное образование, а в дальнейшем и хорошую профессию. Андрей Шевелев выразил надежду, что новый транспорт позволит школьникам активнее участвовать в различных мероприятиях и соревнованиях, посещать музеи, исторические и архитектурные достопримечательности нашей области и столицы.

- Правительство области продолжит работу по приведению в порядок всех дорог, по которым проходят школьные маршруты, - заметил губернатор.

По информации руководителя роо администрации Кувшиновского района Н. Яковлевой, в прошлом году в организации подвоза школьников у нас участвовало 6 автобусов, которые доставляли в школы 235 детей по 8 маршрутам. Как отметила Надежда Алексеевна, полученный новый микроавтобус Сокольнической школе был необходим, и, конечно, все рады такому нужному подарку. В настоящее время также и Прямухинская СОШ нуждается в дополнительном транспорте. Сейчас имеющийся автобус делает два рейса, чтобы доставить ребят из близлежащих населенных пунктов в школу и после занятий домой.

Поделилась с нами своим мнением по этому поводу и директор Сокольнической основной общеобразовательной школы И. Шептуха:

- В настоящее время в нашем образовательном учреждении обучается 36 школьников. Почти половина ребят ходит к нам в школу из Брылева и Ранцева. Причем, добираются дети, зачастую, как могут: кто-то - пешком, кто-то - на попутке, а это не только тяжело, но и небезопасно. Также в наш детский садик родители доставляют детей из Ранцева, изыскивая для этого всевозможные способы. Как видите, школа остро нуждалась в транспорте. Теперь проблема безопасной и комфортной доставки ребят полностью решится, да и дошкольники смогут на нашем автобусе ездить в детский садик. Полученный транспорт поможет разрешить многие школьные проблемы. Кроме этого, наконец-то у ребят появилась возможность более полно расширять свой кругозор, вести краеведческие исследования. Дети всегда с огромным желанием ездят на экскурсии, знакомятся с достопримечательностями родного Верхневолжья. Наши ученики являются активными участниками и, кстати, часто занимают победные и призовые места, российских, региональных и районных конкурсов, соревнований. Имея новый микроавтобус, мы сможем посещать и районные мероприятия, и РЦДТ, и совершать поездки в область на конкурсы, участвовать в культурных программах. Мы счастливы и очень благодарны за такой подарок! Ведь, сберегая и развивая наших детей, мы строим лучшее будущее.

А. ЧИСТИКОВА.

БОКС

В течение четырех дней в Твери в спорткомплексе «Южный» проходил всероссийский турнир по боксу. С 7 по 10 ноября 150 спортсменов выявляли сильнейших.

Мастер спорта России Александр Селиверстов, выиграв три поединка, стал первым. Кандидат в мастера спорта Илья Хорунжий, в финале выиграв бой, получил рассечение и был снят врачом, завоевав все же серебряную медаль.

В командировании команды на турнир благодарим за помощь И. Аввакумова, А. Антонову, А. Смирнову, Н. Кабанову, Е. Шалаеву, Ю. Шмычкова, Е. Баринова,

Р. Лебедева, Л. Токаеву. Впереди у боксеров турниры в Удомле, Волоколамске, Смоленске, Твери и Тамбове. Пожелаем им успехов!

Н. САВИН,
директор ДЮСШ.

ФУТБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ

В этом году футбольная команда «Бумажник» в клубном зачете заняла 10-е место. Детская, юношеская и взрослая команды совместно набрали 40 очков. В последнем матче с победителями высшей областной лиги командой «Волочанин» «Бумажник» сыграл вничью 3:3. Позади «Бумажника» оказались Бологое

и Оленино. Кстати, последняя команда финансируется из бюджета района, десять ее игроков получают зарплаты.

Г. ЛАРЬКИН,
гл. специалист комитета по делам культуры, молодежи и спорта.

19 ноября 2013 года будет проводиться прием руководителем управления федеральной службы приставов по Тверской области СМИРНОВЫМ МИХАИЛОМ ВИТАЛЬЕВИЧЕМ по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 7, каб. № 2 с 11.00 до 13.00 часов.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефону: 4-40-09.

ПЛАНИРОВАНИЕ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ДОЛЖНО БЫТЬ ОБЪЕКТИВНЫМ

В начале ноября состоялось расширенное заседание коллегии министерства финансов Тверской области с участием руководителей территориального управления федERALной службы финансово-бюджетного надзора, управления федерального казначейства, контрольно-счетной палаты Тверской области, представителей налоговой службы, депутатов Законодательного собрания, членов ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области», руководителей финансовых и контрольно-

счетных органов муниципальных образований. В работе коллегии принял участие губернатор Андрей Шевелев.

Об итогах работы финансовой системы Тверской области, оценке финансовой ситуации в 2013 году и основных направлениях бюджетной политики на 2014–16 годы в целях формирования местных бюджетов рассказала министр финансов региона Ирина Северина. Отметив, что в прошлом году областной бюджет был исполнен полностью, а в текущем идет ритмично, Ирина

Александровна подробно остановилась на основных подходах к формированию главного финансового документа региона. Это – приоритет социальных программ, реализация Указов Президента Российской Федерации, программный бюджет, повышение эффективности бюджетных расходов, прозрачности и открытости бюджетного процесса, а также совершенствование механизмов финансового обеспечения оказания государственных услуг. Особое внимание министр финансов обратила на то, что бюджеты муниципалитетов должны быть реальными и разумными, без завышенных доходов и дефицитов.

Губернатор Андрей Шевелев подчеркнул:

- Сегодня наступил тот момент, когда эффективность финансовой политики является ключевым приоритетом для органов власти и местного самоуправления. Каждый управляющий регионом, в руках которого находятся общественные финансы, должен усвоить – все расходы необходимо тщательно обосновывать и просчитывать. Каждая бюджетная копейка должна быть потрачена с умом, принести максимальную пользу людям.

Глава региона определил ключевые задачи при формировании и исполнении местных бюджетов. Прежде всего, это безусловное выполнение задач в рамках реализации Указов Президента по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы. При этом регион взял на себя основную финансовую нагрузку в этом направлении, принял значительную часть рас-

ходов по содержанию учреждений дошкольного образования. Поэтому, по словам Андрея Шевелева, у муниципалитетов не может быть оправданий и причин, по которым не выполняются поставленные задачи, и реализация Указов Президента не должна сводиться к выделению дополнительных средств из бюджета. Нужны системные меры по оптимизации затрат: не менее 30 процентов средств, направляемых на повышение зарплаты, необходимо изыскать за счет резервов муниципалитетов.

Одним из таких резервов является сокращение расходов на содержание органов местного самоуправления.

Необходимо обеспечить оптимальную структуру органов местного самоуправления и максимальное сокращение расходов на их содержание. В отношении тех муниципалитетов, где расходы на оплату труда чиновников и содержание аппаратов будут по-прежнему превышать нормативы, будет продолжена практика сокращения межбюджетных трансфертов и принятие соответствующие кадровые выводы.

Со своей стороны пра-

вительство Тверской области приняло решение в 2014 году стабилизировать доходный потенциал всех муниципалитетов. Для этого проиндексированы их доходы на уровень роста потребительских цен – 5,3 процента. Таким образом, доходная база местных бюджетов позволит органам местного самоуправления выполнять на должном уровне собственные полномочия и изыскивать средства для реализации Указов Президента.

Андрей Шевелев отметил, что и муниципальным образованиям нужно более эффективно работать по наполнению доходной части бюджетов, развитию местной экономики, обеспечению повышения собираемости налогов.

- Бюджеты муниципалитетов должны быть реалистичны, – подчеркнул глава региона. - Нужно перестать строить воздушные замки и принимать дефицитные бюджеты, пора переходить к объективному планированию доходов и расходов.

Финансовая ситуация в муниципальных образованиях зависит, прежде всего, от качества работы органов местного самоуправления, отметил глава региона.

Пресс-служба правительства Тверской области.



ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ТЕПЕРЬ В ТЕРАПИИ КОМФОРТНО И ПАЦИЕНТАМ, И МЕДИКАМ

Всегда приятно сообщать и получать хорошие новости. Особенно те, которые волнуют всех жителей нашего небольшого городка. В терапевтическом отделении Кувшиновской ЦРБ капитального ремонта не производилось с момента его застройки и до сегодняшнего дня. Периодически проводились только мелкие косметические работы. Наверняка те, кому приходилось обращаться туда за медицинской помощью или лежать в стационаре, на себе ощутили, прямо скажем, не очень комфортные условия – устаревшая мебель, изношенные полы, двери... В настоящее время отделение очень преобразилось – там выполнен замечательный капитальный ремонт. Узнав о таком радостном событии, мы заглянули в ЦРБ и убедились в этом сами. О новых преобразованиях в терапевтическом отделении нам рассказала его заведующая И. Борисова:

- Работы финансировались из средств областного бюджета. И мы, медицинский персонал, и наши пациенты очень довольны новыми комфортными условиями. Ремонт сделан масштабный и качественный, отделение в нем, конечно, нуждалось. Полностью произведена замена полов, дверей, внутренних коммуникаций (трубы, раковины и другое); установлены новые пластиковые окна; произведена внутренняя отделка – покраска стен, потолков; на полу положен линолеум, плитка, частично и стены отделаны плиткой. Всез установлена светильники местного освещения. Полностью

выполнены перепланировка и ремонт туалетов. Оборудован новый процедурный кабинет – он теперь светлый, просторный, удобный. Произведены ремонтные работы и в столовой. Также оборудована палата интенсивной терапии (ПИТ), и наконец-то появилась комната для медицинского персонала, которая давно была необходима. В настоящее время в стационаре терапевтического отделения находятся 9 палат для больных, в том числе ПИТ и 2 палаты неврологического отделения. На данный момент они все переполнены – больных много. Особенно с выявленными сердечно-сосудистыми патологиями. Штат укомплектован полностью – заведующая, доктор-ординатор, врач-невропатолог, четыре постоянные медсестры, одна процедурная и одна старшая медицинские сестры, четыре санитарки. Очень приятно и то, что весь медперсонал отделения самый молодой в нашей больнице!

Конечно, проведенный капитальный ремонт потребовал обновления и внутреннего содержания отделения. Мы благодарны спонсорам, которые приобрели новые кровати в палатах стационара, исполнительному директору и заместителю главного инженера по строительству ОАО «Каменская БКФ» Раисе Матвеевне Зайковой и Валентину Петровичу Лагутчеву. Также в процедурном кабинете установлена новая переносная ультрафиолетовая лампа. В палате интенсивной терапии имеется уникальный аппарат – монитор «Наркот-

рон». Он контролирует уровень давления, температуру, частоту пульса, насыщение организма человека кислородом, делает ЭКГ, результаты выдаются сразу же. Используется аппарат, в основном, для тяжело больных пациентов.

Наше отделение пополнилось новыми стойками для капельниц, весами, ростомером. Также в терапии работает общий больничный аппарат ультразвукового исследования. Сейчас с помощью спонсоров собираемся приобрести новые тумбочки в палаты. Теперь осталась одна проблема. Нет лифта для перемещения тяжелых больных на второй этаж. Доставлять их по нашей крутой лестнице очень неудобно, нелегко, да и опасно. Но эта работа требует больших материальных вложе-

ний. В планах – дальнейшее развитие: укрепление материально-технической базы отделения, обновление оборудования и постоянная работа над повышением качества оказываемых медицинских услуг.

От автора. Вместе с Ириной Адольфовной мы совершили экскурсию по отделению. Очень впечатлило его преображение – стены и потолок, сверкающие белизной, комфортные и чистые туалеты, новенькие полы, двери, окна, обновленные палаты. Уверена, что теперь больным находиться здесь будет приятно и удобно. И медицинский персонал станет трудиться в хороших условиях, что тоже весьма важно. Ведь в какой-то мере, подчас, именно условия влияют на качество нашей работы.

А. ЧИСТЯКОВА.



МАСТЕР-КЛАСС УЧИТЕЛЕЙ

Педагогическая профессия имеет важную особенность – учителя, как и их воспитанники, учатся на протяжении всей своей деятельности. Очередные занятия педагогов Кувшиновского района по повышению профессионального мастерства прошли 7 ноября в КСОШ №2. В ходе торжественной церемонии открытия мероприятия заведующая методическим кабинетом роо Н. Владимирова вручила сертификаты педагогам-участникам областных конкурсов дайджестов: «Лучшая педагогическая практика» - О. Кокиной, Е. Шишигиной и С. Перцевой; «Образование вокруг нас» (фотоконкурс) – Н. Лялиховой. На мастер-классах учителя работали в группах по определенным темам. Так же для всей аудитории был представлен опыт работы в форме дайджестов учителя СОШ № 1 С. Перцевой. Интегрированную деятельность как средство развития творческих способностей детей представляли педагоги школы № 2 и Прямухинской Н. Лялиховой и М. Черненок. О создании методических пособий, авторских программ, публикаций рассказывали учителя школ № 1 и № 2 И. Русакова и О. Кокина. Обучение по ФГОСам начального образования – по этой теме опытом работы делились наставники СОШ № 2 и Тысяцкой Г. Прусакова, М. Васильева и Н. Яковleva. Как формировать мотивацию и умения у детей на уроках математики, физики; использовать диалоговую форму обучения на уроках русского языка; инновационную модель развития профессиональных интересов в условиях предпрофильного и профильного обучения географии? Это продемонстрировали педагоги СОШ № 2 и СОШ № 1 В. Смирнова, А. Кустов, Т. Четверикова, Е. Шишигина. Современные подходы к оцениванию достижений детей и активные методы обучения на уроках физической культуры обсуждали с наставниками учителя школы № 2 и Тысяцкой Е. Смирнова и Е. Морозова. С техниками изготовления русской народной куклы, плетения бижутерии узелками и создания уютного дворика своими руками через свои презентации познакомили коллег педагоги дополнительного образования и структурного подразделения СОШ № 2 (классы с. Борзыни) Т. Кострюхина, В. Морозова, Н. Макарова. В беседе с нами Н. Владимирова отметила, что мастер-класс прошел на высоком методическом уровне, в соответствии с современными образовательными требованиями, интересно, познавательно, в стиле сотрудничества, имел большую практическую ценность для учителей.

А. СЕРЖАНТОВА.

В ПРОКУРАТУРЕ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА

12 декабря 2013 года с 12.00 до 20.00 часов в прокуратуре Тверской области (г. Тверь, ул. Симеоновская, д. 27) и в прокуратуре Кувшиновского района (Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 27) будет проводиться общероссийский день приема граждан. Желающие могут записаться на прием в прокуратуре района и прокуратуре области либо непосредственно прийти в прокуратуру 12.12.2013 г.



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Эстафета Олимпийского Огня – как символ единения, силы духа и безграничной воли к победе - в лицах и памятных местах Верхневолжья. Важнейшие инвестиционные проекты и крупные отраслевые соглашения. Опыт поколений и диалог с современностью. 95-летие «Комсомола» - как часть нашей великой истории. Недопущение нарушений миграционного законодательства – в единстве исполнения законов всеми жителями многонационального государства. Эти темы стали ключевыми в жизни Тверской области в октябре текущего года.

ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВСТРЕТИЛА ЭСТАФЕТУ ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ

11 октября Верхневолжье приняло Эстафету олимпийского Огня от Московской области. Месяцы серьезной подготовки, отбор факелоносцев, определение маршрута движения главного символа Олимпиады «Сочи-2014». Первыми в нашем регионе главный символ XXII Олимпийских зимних игр в Сочи встретили жители Торжка.

После Торжка Эстафета олимпийского Огня прибыла в столицу Верхневолжья. Встреча главного символа «Сочи-2014» состоялась на площади Конституции.

Первым в Твери Эстафету принял ветеран тверского спорта Владимир Соловьев. Стартовый этап маршрута он преодолел на велосипеде. Заезд 72-летнего спортсмена поддержали воспитанники детско-юношеской спортивной школы по велоспорту имени олимпийского чемпиона Виктора Капитонова, которые также на велосипедах преодолели первую в Твери олимпийскую дистанцию.

Общая протяженность маршрута в Твери – 22 километра. Путь олимпийского Огня прошел через знаковые для каждого тверитянина места Заволжского, Центрального и Московского районов. Это памятник всемирно известному путешественнику Афанасию Никитину, Речной вокзал, городской сад, набережная Степана Разина, Театральная площадь, стела «Город воинской славы», Смоленское братское захоронение, центральные улицы областной столицы. Всего олимпийский Огонь по древнему городу пронесли 110 факелоносцев.

Олимпийский Огонь осветил не только улицы древнего города, но и воды великой Волги. Два этапа от Речного вокзала до памятника Афанасию Никитину главный символ Олимпиады проплыл на лодках - драконах. Факелы в тот момент находились в надежных руках наших земляков: заслуженного мастера спорта по гребле на байдарках и каноэ, чемпиона мира, члена Общественной палаты Тверской области Игната Ковалева и заслуженного мастера спорта по гребле на байдарках и каноэ, бронзового призера Олимпийских игр в Лондоне 2012 Ильи Первухина.

Финальной точкой Эстафеты в Твери стала площадь у Дворца спорта «Юбилейный», где губернатор Андрей Шевелев вместе с факелоносцем - заслуженным мастером спорта СССР по гребле на байдарках и каноэ, семикратным чемпионом мира Виктором Денисовым зажгли городскую чашу олимпийского Огня.

На следующий день историческая прогулка олимпийского Огня продолжилась по Ржевской земле. Его встречали на площади Революции, где воссоздали страницы истории. Символ главных спортивных игр планеты приветствовал святой благоверный князь Владимир, который долгое время считался небесным покровителем Ржевской земли, и его супруга княгиня Ариппина. А в честь грядущего 800-летия основания города здесь развернулась выставка «Есть дивный град на волжских берегах».

От площади Революции после зажжения факела и начался путь олимпийского Огня по ржевской земле. Он стартовал в руках инвалида-колясочника Павла Скворцова, который работает диспетчером 4-го отряда федеральной противопожарной службы Тверской области и является членом клуба инвалидов-колясочников «Мир». Путь в 2 километра символ главных спортивных игр планеты проделал под чутким сопровождением 8-ми факелоносцев. Это ржевитяне, жители Тверской области разных профессий и возрастов.

Огонь, пройдя по двум волжским мостам, финишировал на главной площади города – Советской, там, где находится символ мужества и героизма защитников Ржева в период Великой Отечественной войны - стела «Город воинской славы».

Здесь факелоносец, почетный работник физической культуры Тверской области Виктор Буряк, чьи воспитанники добились высоких результатов на соревнованиях самого разного уровня, передал пламя хранителю Огня. Далее символ главных спортивных игр планеты уже направится в Смоленскую область.



В РЕГИОНЕ ПРИВЕДУТ В НОРМАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ 152 КИЛОМЕТРА ДОРОГ

Строительство участка дороги в обход Вышнего Волочка – важнейшая часть проекта скоростной магистрали «Москва-Санкт-Петербург» и решение старейшей проблемы транспортной загруженности города, а также новый импульс социально-экономическому развитию территории вблизи будущей трассы. Ввести этот дорожный объект в эксплуатацию планируется в 2015 году.

Проект реализуется при активном сотрудничестве и постоянном взаимодействии государственной компании «Российские автомобильные дороги» и правительства Тверской области. 24 октября в Москве между сторонами, а также ОАО «МОСТОПРЕСТ» было подписано трехстороннее соглашение о порядке использования автомобильных дорог Тверской области, задействованных при строительстве скоростной автомагистрали «Москва-Санкт-Петербург».

Необходимость выработки такого документа обсуждалась в сентябре во время рабочей встречи главы региона с председателем правления компании «Российские автомобильные дороги» Сергеем Кельбахом. Андрей Шевелев поднял вопрос вос-

становления региональных и местных автодорог, используемых для подвоза строительных материалов. Ведь перевозка тяжеловес-

ных грузов и движение строительной техники серьезно ухудшили их состояние. Особый акцент был сделан на социально важных участках, в частности тех, по которым ежедневно ходят школьные автобусы.

В соглашении, которое подписали губернатор области Андрей Шевелев, председатель правления компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Кельбах и руководитель проекта строительства Обхода Вышнего Волочка Борис Сакун, очерчены обязательства госкомпании о порядке использования автодорог, сроки их восстановления и виды работ.

- Я рад, что нам удалось достичь согласия по ряду ключевых для нас позиций и привести решение этих важных вопросов к общему знаменателю, - подчеркнул глава региона. - В течение ближайших двух лет в Торжокском, Спировском и Вышневолоцком районах в рамках соглаше-

ния подрядчики должны восстановить 152 километра дорожно-полотна и задействованные в строительстве трассы мостовые сооружения.

Проект строительства обхода Вышнего Волочка имеет не только региональное, но и стратегическое значение на федеральном уровне, что сегодня отмечалось участниками 2-го Московского международного форума по иностранным инвестициям.

Понимая его важность и актуальность, государственная компания готова совместно с региональным правительством провести оценку состояния региональных, муниципальных автодорог уже в середине следующего года. Кроме того, как было отмечено во время подписания документа, основной объем работ планируется завершить также в 2014 году.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ В ОБЩЕЙ ИСТОРИИ СТРАНЫ

В Тверской области прошли торжественные мероприятия, приуроченные к 95-летию «Комсомола». В состав оргкомитета по подготовке торжеств вошли видные представители комсомольского движения, которые продолжают активно работать и заниматься общественной деятельностью. Как отметил председатель оргкомитета Владимир Воробьев, очень много знаковых для региона людей начинали свой путь именно из комсомола. Валентина Гаганова, Владимир Суслов, Антонина Середина – эти и многие другие имена по праву вошли в историю Верхневолжья.

В честь юбилейной даты в областном центре была высажена аллея деревьев, выпущен сборник, в котором отражены все направления деятельности комсомольцев от патриотического секто-ра до работы строительных

молодежных отрядов. Состоялась и традиционная встреча комсомольцев разных поколений, на которую были приглашены представители исполнительной и законодательной власти области, Тверского землячества, общественных и молодежных организаций, делегации от муниципалитетов. Мероприятия прошли в областном театре драмы.

С юбилейной датой комсомольцев поздравил губернатор Тверской области Андрей Шевелев.

- Я много встречался с ветеранами организации и могу сказать – этот дух не исчезает с годами, он остается с человеком навсегда, - подчеркнул Андрей Шевелев. - Многие комсомольские лидеры в дальнейшем связали свою жизнь с социальной сферой: образованием, здравоохранением, культурой, спортом, где своим личным примером,

отношением к труду и родной земле продолжили дело воспитания достойных граждан нашей страны. Многие стали крепкими хозяйственниками, руководителями, на которых держались крупные предприятия и колхозы, держались целые отрасли и весь регион.

Как отметил Андрей Шевелев, сегодня совершенно неправильно по отношению к судьбе России отчуждать молодежь от этого героического прошлого, если мы хотим, чтобы новое поколение мечтало жить, работать и расти детей в своей, а не в чужой стране, чтобы оно было социально активным, свободным и успешным.

Как отметил Владимир Воробьев, жизненным девизом комсомольцев всех времен был и остается - «Главное ребята сердцем не стареть». Справедливость этих слов подтверждала искрящиеся глаза людей, искренне благодарных, что их судьба связана с комсомолом.

Очень тепло и трогательно прошла в Кувшинове встреча нескольких поколений комсомольских работников и активистов комсомольского движения. Собравшись в уютном кафе, они делились воспоминаниями, рассказывали о том, как сложились их судьбы: некоторые участники встречи не виделись десятки лет! Вечеринка прошла в стиле «Комсомольского огонька», на ней прозвучали даже пионерские приветствия. Бывшие пионерожжатые, достав из своих архивов пионерские галстуки и пилотки, а также раздобыв в школьных музеях пионерский горн, барабан и знамя, устроили чудесное представление. А комсомольцы, в свою очередь, провели импровизированный конкурс комсомольской песни.

- Мы с удовольствием пели не только песни, но и частушки о нашей комсомольской юности. Много приятных минут доставил нам любимый кувшиновец ансамбль «Кривичи» - сказала, делясь впечатлениями о встрече, Тамара Григорьевна Серова.

С приветственным словом к собравшимся обратилась заместитель главы администрации Кувшиновского района Любовь Владимирова:

- Еще не так много лет назад 29 октября считалось одной из важных государственных дат. В СССР в этот день отмечали рождение комсомола. В памяти многих из нас сохранилось не только время, а целая эпоха в жизни государства. Это не только память ушедших лет, но и хороший пример для современной молодежи, - говорила Любовь Анатольевна. – Проведение сегодняшнего мероприятия неслучайно доверено Молодежному центру – это организация, пусть не огромная, как комсомол, но которая занимается проблемами, вопросами, досугом молодежи в нашем районе.

История комсомола началась в далеком 1918 году, 29 октября, когда начал свою работу первый всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодежи. Около двухсот делегатов съехались на него из разных уголков страны. Объединившись в одну большую организацию, молодежь стала принимать самое активное участие в жизни страны.

Гражданская война. По историческим данным, комсомол направил в Красную армию более 75 тысяч своих членов. А всего в борьбе за защиту завоеваний Октябрьской революции участвовали более 200 тысяч комсомольцев. Доблестно сражались с врагами будущие писатели Николай Островский и Аркадий Гайдар, комиссары Александр Кондратьев и Анатолий Попов, вожак дальневосточных комсомольцев Виталий Бонибур и многие-многие другие. Много комсомольцев пало смертью храбрых. Родина оценила подвиг юных бойцов. 28 февраля 1928 года на знамени всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи засиял орден Красного Знамени.

Комсомольцы всегда шли туда, куда звала их Родина, были там, где трудно. Перед ними встало задача подготовки рабочей и крестьянской молодежи к сознательной, мирной жизни. Комсомол направил все усилия на восстановление разрушенного в годы Гражданской войны народного хозяйства. Юноши и девушки участвовали в восстановлении городов и сел всей нашей страны. В 1929 году была проведена первая мобилизация молодежи на новостройки первой пятилетки. Миллионы людей самоотверженно, почти вручную, строили сотни заводов, электростанций, прокладывали железные дороги, метро. 21 января 1931 года на знамени ВЛКСМ появился второй орден – орден Трудового Красного Знамени – за

Строки популярной советской песни хорошо помнят наши родители. Для них в этих словах сплелось самое дорогое. Те, кто и по сей день заботливо хранят комсомольские билеты, 29 октября отметили 95-летие всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи – ВЛКСМ – организации, внесшей огромный вклад в историю нашей страны. В этот день в актовом зале районной администрации собрались те, кто в разные годы возглавлял первичные организации учебных заведений, производственных коллективов, их бывшие коллеги и наставники по комсомольской работе, а также представители молодого поколения наших дней.



проявленную инициативу в деле ударничества в социалистическом соревновании, обеспечившем успешное выполнение пятилетнего плана развития сельскохозяйства.

Большим испытанием для всего советского народа явилась Великая Отечественная война. Комсомол, вся советская молодежь встали на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Уже в первый год войны в ряды Красной Армии влились около двух миллионов комсомольцев. Невиданный героизм проявляли они на полях сражений, в партизанских отрядах, в тылу врага. За период с 1941 по 1945 годы в ряды ВЛКСМ вступили около 12 миллионов юношей и девушек. Имена комсомольцев Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Матросова стали символами смелости, мужества, геройства. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля 1945 года всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи был награжден третьим орденом – орденом Ленина.

Закончилась война. Снова нужно было восстанавливать города, села, возрождать промыш-

ленность. Только в 1948 году силами молодежи было построено и сдано в эксплуатацию более 6 тысяч электростанций. Комсомол проявил большую заботу об устройстве детей и подростков, оставшихся без родителей, о расширении сети детских домов, реабилитационных учреждений. В 1948 году комсомол отметил свое тридцатилетие. В связи с этой датой, а также за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве 28 октября 1948 года комсомол был представлен к очередной награде – ордену Ленина.

После того, как страна решила проблему промышленного

отставания от ведущих государств мира, был разработан план по освоению целинных земель. Это была не только работа на полях, план включал в себя все мероприятия по обеспечению целинников одеждой, продовольствием, медицинским обслуживанием и даже передвижными киноустановками. Именно райкомы комсомола занимались формированием целинных отрядов. Добровольцев отбирали очень тщательно, конкурс был как в престижный вуз. За успешное освоение целинных и залежных земель 5 ноября 1956 года на знамени ВЛКСМ появился еще один орден Ленина.

Орден Октябрьской революции – за выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев,

БЕЗОПАСНОСТЬ - ОБЩАЯ ЗАДАЧА

ОАО «Газпром газораспределение Тверь» (до 08.10.2013 г. ОАО «Тверьоблгаз») продолжает работу по реализации «Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутридомового газового оборудования», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутридомового газового оборудования».

Как отметил генеральный директор ОАО «Газпром газораспределение Тверь» Сергей Тарасов, этим документом предъявляются более жесткие требования к потребителям природного газа, коммунальным службам, специализированным организациям, управляющим компаниям. Дано четкое определение, какие организации допускаются к выполнению работ по техническому обслуживанию внутридомового (ВДГО) и внутридомового газового оборудования (ВКГО) – это специализированная газораспределительная организация, которая по договору с поставщиком осуществляет транспортировку газа до абонента. Установлена ответственность потребителя и исполнителя по заключению и исполнению договора о техническом обслуживании и ремонте газового оборудования. Особое внимание уделено эксплуатации дымоходов и вентканалов – если

раньше их проверка осуществлялась один раз в год, то по новым правилам домовладельцы и лица, ответственные за состояние общего имущества многоквартирных домов, обязаны проверять дымоходы (дымоотводы) и вентканалы не реже 3 раз в год: перед отопительным сезоном, во время него и по окончании.

Сотрудниками газораспределительной организации организована большая разъяснительная работа по реализации данных правил. Проведены рабочие совещания в администрациях районов, с УК, ТСЖ, ЖСК и т.д. Однако практика показывает, что потребители зачастую недопонимают необходимость соблюдения правил, тем самым, подвергая опасности не только себя, но и окружающих. В таких случаях, при возникновении угрозы жизни и здоровью людей, законодательством предусмотрено отключение газа незамедлительно без уведомления потребителя.

Достичь безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутридомового газового оборудования возможно только общими усилиями газовиков и потребителей. Поэтому еще раз напоминаем о необходимости соблюдать правила содержания газового оборудования и своевременно заключать договоры на его техническое обслуживание со специализированной организацией.

Служба общественных связей ОАО «Газпром газораспределение Тверь».

советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и геройство, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения и в связи с 50-летием на знамени ВЛКСМ засиял 25 октября 1968 года.

Шесть орденов ярко горят на знамени комсомола. Это всенародное признание заслуг молодежи перед Родиной.

Но наступил 1991 год. 27-28 сентября этого года прошел 22-й чрезвычайный съезд комсомола, объявивший историческую роль ВЛКСМ исчерпанной и распустивший организацию. Но, как бы круто жизнь не менялась, мы не вправе забывать свою историю, в которой несколько поколений россиян воспитаны комсомолом. Он был настоящей школой жизни для миллионов юношей и девушек, в которой само время преподносил уроки мужества, справедливости и добра, учило быть стойкими и небезразличными, ответственными и дружелюбными.

На торжественном мероприятии, посвященном 95-летию комсомола, ветеранов ВЛКСМ сердечно поздравил В. Н. Васильев, бывший первый секретарь РК КПСС. Валерий Николаевич с ностальгией вспоминал свою комсомольскую юность. Тамара Григорьевна Серова, бывший первый секретарь Кувшиновского РК ВЛКСМ, также трогательно и душевно рассказывала о буднях и праздниках комсомольцев. О трудовых подвигах комсомольцев Каменского ЦБК рассказала бывший секретарь самой крупной в районе первичной организации – целлюлозно-бумажного комбината – Тамара Викторовна Колосова. А преподаватель Каменского (сейчас Кувшиновского) техникума Валентина Михайловна Беляева поделилась воспоминаниями о работе студенческих стройотрядов – одного из главных явлений комсомольского времени.

В завершение этого большого, торжественного мероприятия ветеранов комсомольского движения и гостей праздника поздравили творческие коллектизы: солисты студии бального танца «Импульс», танцевальный коллектив «Непоседы», солист вокальной студии Антон Никифоров, а также свою лирическую композицию показали ребята из военно-патриотического клуба «Память».

Сфотографировавшись на память, всегда юные комсомольцы солидного возраста отправились на комсомольскую вечеринку.

С. ГЕРБСТ.

О ЗАГОТОВКЕ ДРОВ

В Верхневолжье стартовала заготовка дров на зиму. Любой гражданин, имеющий жилое помещение или баню, которые необходимо отапливать дровами, вправе заключить договор купли-продажи лесных насаждений с лесничеством Тверской области. Обратиться можно и напрямую в районный отдел или участковое лесничество.

Процедура получения разрешения на валку деревьев в этом году значительно упрощена – теперь представлять справку из администрации сельского поселения о размере площади жилого помещения, наличия бани для определения норматива дров не требуется – эти данные лесничества выяснят сами. Неизменным осталось соблюдение правил, а также мер предосторожности при заготовке древесины.

По закону заявка на заготовку дров рассматривается в течение месяца – сдать ее можно непосредственно в лесничество либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Рассчитать положенную норму древесины и принять участок после рубки должен непосредственно лесничий.

Подробная информация о заготовке дров на зиму размещена на официальном сайте Министерства лесного хозяйства Тверской области <http://www.les.tver.ru>.
Пресс-служба правительства Тверской области.

СТУДЕНТА ДЕНЬ – ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК

Ах, как прекрасна юности пора! Эти золотые студенческие годы, когда есть время дружить и любить, учиться и работать, мечтать, открывать, находить, осуществлять, чтобы потом через много лет с улыбкой вспомнить... Вспомнить тяжкое экзаменационное утро после веселой ночи, вспомнить дорогих преподавателей, вспомнить всепоглощающую и окрыляющую любовь... Каждый, кто был студентом, вспоминает эти годы с радостным трепетом.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Несмотря на печальные события, в честь которых был установлен международный День студентов, скорбеть в этот день не стоит. В настоящее время День студента является символическим объединением студентов всех факультетов и всех учебных заведений. И пусть официально он установлен в 1946 году, в нашей стране студенчество зародилось в эпоху Петра I. Первый в Российской Империи научно-учебный центр, по его замыслу, должен был включать Университет и Академию. В указе императора от 28 января 1724 года сказано: «...требуются годные люди, которые гуманиора отчасти знают и некоторое малое искусство философии и математики имеют».

Учеба и повседневная жизнь студента регламентировалась уставом, а допустившие нарушение правила наказывались де-



А. Латка (АМ-103) и
М. Ефимов (ЦБ-11) - студенты.

Студенты разных учебных заведений всегда найдут общий язык друг с другом, их традиции – как серьезные, так и смешные – очень похожи.

О том, чем и как студенты Кувшиновского техникума живут сегодня, рассказывает заместитель директора техникума по воспитательной работе Марина Альбертовна Ерегина.

– В этом году мы создали в техникуме студенческий совет, он называется «Наша организа-

ция для всей нашей страны. Мы гордимся тем, что нам довелось поучаствовать в этом мероприятии. Студенческий совет делегировал в Торжок, где проходила эстафета, самых лучших наших спортсменов.

Ежегодно студенты техникума принимают участие в областном Дне призыва. Этот год не стал исключением. Учащиеся техникума, будущие защитники Отечества, посетили войсковую часть в Торжке, узнали подробности армейской службы, попробовали «солдатской каши».

Связь поколений. Это понятие включает в себя очень многое. 29 октября отмечалось 95-летие комсомола. В связи с этим в техникуме проводилась очень большая работа. Преподаватели с помощью активистов студсовета проводили классные часы, викторины и прочие мероприятия. Ребята сделали для себя многое открытий: кто-то ведь вообще не знал о существовании этой организации. Студенты с удовольствием приняли участие в торжественном мероприятии, прошедшем в администрации района 29 октября.

Ежегодно учащиеся техникума принимают участие в Дне профессионального образования Тверской области. 30 октября мы принимали у себя делегации из школ города. Учащиеся КСОШ № 1, № 2, школы-интерната познакомились с профессиями, которые могут получить тут. Для них был проведен «Урок доверия» с участием директора по общим вопросам Каменской БКФ А. С. Цоя и специалиста ЦЗН Н. Л. Смуровой. Надеемся, что в лице сегодняшних гостей мы увидим завтраших студентов.

1 декабря – день борьбы со СПИДом. В связи с этим в техникуме проходит акция «За здоровый образ жизни», в рамках которой проводятся конкурсы плакатов, различные спортивные соревнования. По инициативе студенческого совета проведена акция «Кувшиново – мой город», результаты которой размещены на стенде.

Каждый год 22 ноября мы проводим вахту памяти, посвященную нашим героям-выпускникам. Сейчас идет к ней активная подготовка.

Но самый большой наш проект – создание герба Кувшиновского техникума. Мы собираемся создавать свой сайт, и герб будет необходим.

В общем, студенческий совет – это очень важная составляющая студенческой жизни. С его помощью ведется воспитательная работа, распределяются стипендии и премии... Студенческий совет – это коллектива неравнодушных, активных, жизнерадостных и немного «взбалмошных» ребят. Настоящих студентов!

Эстафета Олимпийского огня – очень значимое мероприятие



Члены студенческого совета.

нежными штрафами, переодеванием в крестьянскую одежду или лишались права носить шапку. За особые заслуги лучшие студенты досрочно получали воинские звания. В то же время появились первые стипендиаты. Стипендии хватало на питание, покупку одежды и книг, а также на найм жилья. Но даже в те времена студенты искали дополнительные источники средств.

ПРОЧНЕЕ НЕТ СТУДЕНЧЕСКОГО БРАТСТВА

В нашем городе статус студентов имеют учащиеся Кувшиновского техникума. Здесь учатся порядка двухсот человек, в том числе иногородние студенты, есть дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. Семь учащихся находятся на полном гособеспечении. При техникуме функционируют общежитие, столовая, имеется хорошая библиотека.

Студенчество – особая каста.

активных ребят и девушек, желающих принимать участие в проведении различных мероприятий и организации досуга студентов. Мы тесно сотрудничаем с администрацией техникума, с заместителями по воспитательной и учебной работе. Учебный год еще только начался, а совсем уже проведен много мероприятий. Одно из самых запоминающихся – День дублера. Это

когда учащиеся и преподаватели меняются местами. Такой день у нас не проводился очень давно, но результат превзошел ожидания. Ребята попробовали свои силы, многим это понравилось. Да и нам, педагогам, было интересно посмотреть на себя со стороны.

На прошлой неделе наши студенты ездили на областной конкурс чтецов, где заняли второе место, – в этом тоже показатель работы студенческого совета.

Эстафета Олимпийского огня

– очень значимое мероприятие

пил в Петроградскую консерваторию сразу на факультет в возрасте 13 лет, а затем стал самым молодым ее профессором.

...Старый студент

Джозеф Кубиний в свои 92 года решил закончить учебу, прерванную 55 лет назад. Тогда, в 1946 году, родители не дали ему закончить факультет права, так как хотели, чтобы он воспользовался своим аристократическим происхождением и пошел в политику.

... И самая длинная шпаргалка

Ее создали студенты физико-математического факультета Шауляйского университета Литвы. Шпаргалка имела длину более 600 метров и была протянута от здания общежития до центрального корпуса вуза. Шестнадцать часов над ней трудились 68 будущих математиков и физиков и подарили затем свое детище декану, попав в книгу рекордов Гиннеса.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

САМЫЙ...

...Юный студент

Им стал американец Джастин Чэпмэн. Самый юный студент университета на данный момент. Он очутился на студенческой скамье, когда ему было всего шесть лет.

...Умный студент

Карл Фридрих Гаусс. Будучи студентом первого курса, он стал автором исследований в арифметике. Уже в двухлетнем возрасте этот вундеркинд поправил своего отца, неправильно рассчитавшего зарплату нескольким рабочим, произведя этот подсчет в уме.

...Умный молодой студент, ставший профессором

Дмитрий Шостакович, который посту-



Самые активные спортсмены техникума.

СТАВИТЬ ЦЕЛЬ, СТРЕМИТЬСЯ ВЫВЫСЬ!

Студенческие традиции касаются не только воспитательной работы и организации досуга. В Кувшиновском техникуме есть и свои спортивные традиции. О них поведал преподаватель физвоспитации Армен Вазгенович Арутюнов.

– Вот уже в двадцать пятый раз Кувшиновский техникум участвует в ежегодной областной Спартакиаде средних учебных заведений, которая включает в себя более десяти видов спорта.

Традиционно мы принимаем участие в легкоатлетическом кроссе, в соревнованиях по волейболу, настольному теннису, минифутболу, легкой атлетике. 8-9 ноября наша команда – две девушки и два юноши – как раз участвовали в соревнованиях по настольному теннису, которые проходили в Торжковском педагогическом колледже. Теперь усиленно готовимся к мини-футболу. Эти соревнования пройдут в декабре в Твери. Надеемся на успешный результат. Внушает надежду и волейбольная команда техникума. Воспитанники Александра Ивановича Харина – четверокурсники – сейчас на практике, но к февралю, когда начнутся районные соревнования по волейболу, они все вернутся. Короче говоря, спортивная жизнь в техникуме довольно активная, ребятам нравится и соревноваться, и просто заниматься на тренажерах – у нас ведь недавно оборудован новый тренажерный зал. Особенно хочется отметить таких ребят как Алексей Горынин, Сергей Сыслов, Юлия Павлова, Екатерина Забытова, Даниил Архипов, Андрей Богданов и другие.

ПРИЛЕЖНО И ОТВЕТСТВЕННО

Именно так относится к учебе в техникуме будущий технолог Анастасия Зимарева. В детстве

все мечтают о том, кем станут, когда вырастут. Годы летят, и вот за плечами остается родная Тысяцкая школа, впереди – годы учебы в техникуме. Пришло время выбрать свой жизненный путь. И Настя его выбрала. Вот уже второй год она настойчиво овладевает выбранной профессией. По итогам прошлого учебного года Анастасия Зимарева признана победителем конкурса на звание «Лучший студент группы».



Лучший студент ЦБ-21.

– Мне очень нравится учиться в техникуме, – говорит девушка. – У нас в группе сложился хороший коллектив, преподаватели тоже все замечательные. Учиться интересно, проводить досуг тоже. Хоть учеба и занимает у меня почти все время, я все же стараюсь участвовать во внеklassных мероприятиях.

– Настя очень целеустремленный человек, – говорит о девушке М. А. Ерегина. – Если она поставила перед собой какую-то цель, то обязательно ее добьется. Еще одна ее отличительная черта – разборчивость. Она, например, не впустит к себе в душу случайного человека. В понятие «друг, подруга» онакладывает очень многое, поэтому по-настоящему близких друзей у нее мало. Но зато, думаю, она их никогда не предаст и не обманет.

они считаются счастливыми.

И напоследок – завяжите узелки на всем, на чем их можно завязать: носовой платок, шнурки, ручки сумки – они должны удержать знания.

Студенческая пора – это особый этап в жизни! Этап, полный романтики, любви, веселых приключений, новых знакомств и множества событий!

В детстве все мечтают о том, кем станут, когда вырастут. Годы летят, и вот за плечами остается школа, впереди – годы учебы в ВУЗе. Пришло время выбирать, кем становиться в жизни, и пусть эти годы для тебя, молодой студент-первокурсник, будут полны новых открытий и достижений, оставив только хорошие воспоминания, и пусть твои мечты исполняются!

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.